
Séance du 7 novembre 2008 à 20h (salle des fêtes de Preuschdorf)
présents :

 MM. Les Maires des  communes de Preuschdorf et Oberdorf/Spachbach :
Mme Fischer, M. Liehn, M. Atzenhoffer 

 Mmes et MM. les délégués des parents d’élèves :
Titulaires :
Beck Christine
Schall Stéphane
Herrmann Christine 
Lux Elisabeth
Schlenter Valérie
Liehn Laetitia

Suppléants : 
Balieux Carole 
Cuntz Corine
Trautmann Claude
Haessig Martine

 Mmes et MM. les représentants des communes, chargés des affaires scolaires
          Speyser Tania   (Preuschdorf)

Ferbach Domiqique (Oberdorf Spachbach)
Cuntz Corine (Dieffenbach-lès-Woerth)

 Les Enseignants :
Fortmann Rachel, Hug Maryline, Bastian Jean-Jacques, Mader Sandrine, Kilian Foitzik   (Preuschdorf)
Flick Clarisse, Muths Sabrina , Lucie Liedemann (Dieffenbach)
Polman Véronique                                (Oberdorf-Spachbach)

Etaient excusés: Mme Laugel (Inspectrice de l’Education Nationale)
Mme Kreiss Sylvie, Mme Wolff Véronique, Mme Roessel Angélique
Mme Mader Sandrine (congé maladie)

Absente : Mme Rott Claudine

1. Approbation du compte rendu du conseil d’école du 3 juin 2008 (Dieffenbach-lès-Woerth)
Le rapport a été approuvé

2. Résultats des élections du vendredi 17 octobre 2008
Une seule liste était présentée avec 7 candidats titulaires et 7 suppléants.

249  électeurs inscrits
182 votants
17 bulletins blancs ou nuls
165 suffrages exprimés

Sont donc élus : 
Titulaires :
Beck Christine Schlenter Valérie
Schall Stéphane Liehn Laetitia
Herrmann Christine          Rott Claudine
Lux Elisabeth

Suppléants : 
Roessel Angélique                 Wolff Véronique
Kreiss Sylvie                          Trautmann Claude
Balieux Carole                       Haessig Martine
Cuntz Corine

3. Effectifs et répartition des élèves
PS /MS à Oberdorf-Spachbach : (16 PS + 11 MS) 27 élèves Mme Polman Véronique
MS / GS à Oberdorf-Spachbach : (17MS + 7 GS) 24 élèves Mme Mader Sandrine
GS/CP à Preuschdorf : (10 GS + 16 CP) 26 élèves Mlle Hug Maryline
CP /CE1 à Dieffenbach-lès-Woerth : (11CP + 13 CE1) 24 élèves Mlle Flick
CE1/CE2 à Dieffenbach-lès-Woerth : (13 CE1 + 14 CE2) 27 élèves Mme Muths
CM1 à Preuschdorf 26 élèves M. Bastian
CE2
CM2                  à Preuschdorf (13 CE2 + 13 CM2) 26 élèves Mme Fortmann

Soit au total 180 élèves : 61 élèves en maternelle et 119 élèves en primaire

A titre d’information 2009-2010: 186 élèves : 64 en maternelle et 122 en élémentaire.
PS
MS
GS
CP

18 élèves
16 élèves
29 élèves
17 élèves

CE1
CE2
CM1
CM2

27 élèves
26 élèves
27 élèves
26 élèves

Conseil d’Ecole  (1er trimestre 2008-09)



4. Calendrier de l’année scolaire 2008/2009
Nous sommes à la semaine de 4 jours imposée par le ministre.
La rentrée a eu lieu le mardi 2 septembre 2008. 
Les vacances scolaires sont celles de la zone B 

Cette nouvelle organisation nous a obligés à trouver un créneau de natation en journée. 
Preuschdorf le mardi matin  à la piscine de Drachenbronn
Dieffenbach le vendredi matin à la piscine de Niederbronn.

Une aide personnalisée aux enfants en difficulté a été mise en place dans le RPI : les lundis et jeudis soir à 
Preuschdorf et Oberdorf Spachbach et les mardis et jeudis à Dieffenbach lès Woerth.
Cette aide est toujours proposée par l’enseignant. Ce n’est pas une garderie. Les enfants qui viennent en ont 
vraiment beaucoup besoin.
RASED : cette année, nous bénéficions de l’intervention de Mme Kopp (2 fois par semaine) 
auprès de 4 enfants de CE2 à Preuschdorf 
et de 4 enfants de Dieffenbach (3 fois par semaine).

5. Règlement intérieur aux écoles du RPI
Le règlement intérieur a dû être légèrement modifié : au niveau des horaires. 
Il doit être approuvé par le conseil d’école. Il sera distribué à raison d’un exemplaire par famille et devra 
être signé par les parents.

6. Projet d’école
Cette année, nous lançons notre nouveau projet d’école sur les arts et la production intitulé : 

« De la trace à la production : outils, aides et soutien pour la réussite de tous. »
Nous avons donc élaboré de nouvelles fiches action. 

 Un premier volet tourne autour de l’acquisition et l’enrichissement du vocabulaire (3 cycles)
 Un deuxième volet est plus axé sur les arts et la culture : avec comme objectif final de visiter le 

musée d’art modernes pour les cycles 2 et 3
 Un troisième volet tourne autour de la production d’écrits (qui pose énormément de problèmes aux 

enfants et que nous constatons dans les évaluations nationales.)

Activités :
 Toutes les classes du RPI ont participé au challenge Jean-Louis Vincent au mois d’octobre. Nous attendons 

les résultats.
 Les classes de Preuschdorf préparent les invitations « fête de Noël » pour les aînés de la commune (activité 

citoyenne, informatique, artistique) Une décoration de table est en cours 
 La première évacuation incendie a eu lieu à Preuschdorf le vendredi 26 septembre 2008 et à Oberdorf en 

octobre.
 Les enfants de cycle 3 (plus quelques plus petits et quelques collégiens) vont participer à la cérémonie du 9 

novembre à Preuschdorf en chantant la Marseillaise.
 L’équitation est reconduite pour les classes de CM1 et CM2 à partir de janvier les mardis après-midi.
 Le ski sera reconduit cette année dès qu’il y aura de la neige. Cela concerne les cycles 3 (y compris les CE2 de 

Dieffenbach-lès-Woerth)
 La fête scolaire de fin d’année se fera sous forme de loto pour les enfants. Nous sommes en train d’y 

réfléchir. Nous choisirons plutôt un dimanche après-midi.
 Le journal scolaire du RPI devrait paraître pour les vacances de février  2009
 Un stage inter degré avec le collège mettra en place un projet d’écriture autour de l’exposition Hans ARP au 

musée d’art moderne.
 Des groupes de niveau ont été faits dans les classes de M. Bastian et Mme Fortmann. Les élèves sont donc 

mélangés de 13h30 à 14h.
 Une mamie–lecture vient les mardis après midis pour les CE2.
 Nous avons organisé une journée verger à Preuschdorf durant laquelle nous avons ramassé 8 tonnes de 

pommes. Avec une tonne, nous avons fait 560 litres de jus à Woerth.
 Les élèves sont invités à visiter l’exposition des arboriculteurs le lundi 17 novembre à la salle des fêtes.



7. PPMS (plan de mise en Sûreté des élèves et des personnels en cas de risque majeur pour l’environnement)

Un plan de mise en sûreté nous a été demandé pour chacune des trois écoles. Il s’agit de pouvoir répondre à différentes 
« catastrophes » pouvant éventuellement se présenter un jour : telles que : les inondations, les tremblements de terre, les tempêtes, 
les catastrophes chimiques ou nucléaires…
Pour cela, les mairies ont été informées et une demande de matériel a été faite pour chacune des trois villages.
L’école d’Oberdorf a déjà réceptionné le matériel de base nécessaire à ce PPMS et déposé son projet à l’Inspection de Haguenau.
L’école de Preuschdorf a déposé une copie du projet en mairie et attend une réponse.
La mairie de Dieffenbach  n’a pour l’instant pas donné suite à la demande.

Lorsque les deux écoles restantes auront réceptionné le matériel, nous pourrons nous aussi déposer nos PPMS à l’Inspection pour 
validation. Et les parents seront informés par courrier des consignes de sécurité à respecter.

8. Bilan des coopératives
Chaque mandataire présente son bilan financier 2007/2008 (rapports joints)

9. Assemblée générale / association USEP
M. Bastian informe quant aux compétitions2008/2009 : 
Challenge Jean-Louis Vincent : toutes les classes ont participé. Nous attendons les résultats.
Ecole la plus sportive : les épreuves d’athlétisme sont en cours
Compétition de handball C3 : elle aura lieu le 9 février 2009
Compétition de natation des grands : 30 janvier 2008
Compétition de natation des petits : 20 janvier 2008  (CP + CE2 avec Mlle Hug) GS/CM2 resteront chez moi
ski : à partir de janvier. Nous conseillons le ski de fond pour les CE2. Le prix des sorties est de 4,50 euros (+ 7,50 euros environ 
pour les 22 points des remontées)
Athlétisme : en mars
Olympiades maternelles : 6 juin à Hegeney
Pentathlon C2 : 12 décembre Mme Muths emmènera tous les CE2 je m’occuperai des CE1 avec mes CM2 à Preuschdorf
Pentathlon des petits 11 juin à Woerth
Foot CE1/CE2 : lundi 15 juin
Foot CM1/CM2 : 16 + 18 juin
Pentathlon C3 : 4 juin à Gunstett
Rencontre jeux collectifs cycle 2
Cross : 9 avril à Woerth
Inscription des nouveaux membres des associations.
Nous remercions chaleureusement les parents bénévoles qui ont passé l’agrément piscine (et ski) et qui nous accompagnent 
régulièrement.

10.Divers 
 Les cadeaux de Noël ont été commandés comme les années précédentes : 

o CE2 : Petit Larousse illustré
o CM1 : dictionnaire français-allemand
o Un livre d’une valeur d’environ 6 euros pour les autres. 

Les mairies ont été remerciées pour ces livres dont les factures sont parvenues à la mairie de Dieffenbach
 Budget mairie : nous avons appris que le budget a été centralisé sur la mairie de Dieffenbach mais :

- A priori les comptes auraient recommencé à zéro au mois de septembre alors que des budgets spécifiques 
avaient été attribués pour l’année civile et n’avaient pas encore été totalement utilisés.

- Un courrier nous parviendra pour définir d’un budget par classe ainsi qu’une liste du matériel compris dans 
ce budget.

 Bilan des diverses évaluations : 
o Bilan des évaluations 6ème : bons résultats en math (70,31%); plus faibles en français (60,59). Mais toujours 

supérieur à la moyenne du collège.
o Bilan des évaluations CP : les résultats sont excellents à part la relation oral/écrit.
o Bilan des évaluations GS : pas encore effectuées, nous attendons les cahiers.

 Remerciements : Les enseignants remercient les communes qui subventionnent les sorties équitation et ski et qui 
financent toute l’activité piscine.

 L’emprunt de livres de la bibliothèque municipale de Preuschdorf continue à l’école maternelle d’Oberdorf Spachbach et 
à l’école de Dieffenbach-lès-Woerth.

 Transport scolaire : Pour l’instant, nous avons eu un souci un seul jour pour l’accueil des enfants dans le bus (ce matin, 
2 enfants n’avaient pas de place, le bus était trop petit). Si l’effectif dépassait plusieurs fois de suite les 60 enfants, nous 
le signalerons au Conseil Général qui avisera.

 Vieux papiers: nous le prenons à nouveau à condition que les gens le rapportent à l’école.
 Les cartouches sont également collectées.

Personne n’ayant rien à ajouter, la séance est levée à 21h45.


